

新乡职业技术学院在世界职业院校技能大赛中斩获七项大奖

本报讯 近日,2024年世界职业院校技能大赛总决赛落幕,新乡职业技术学院在此次大赛中表现出色,获得金奖2项、银奖3项、铜奖2项,参加的7个赛项全部获奖。

由该校智能制造学院田亚丁、姚红伟教练团队指导的姚伟帅、杨勇、全祥辰、全晨阳团队获数控机床装调与技术改造组赛项金奖。由该校师范学院王瑞香、李英慧教练团队指导的高林、安梦唯、王凌玉团队获小学教育设计活动与实施组赛项金奖。由该校智能制造学院尹静文、郑小慧教练团队指导的蔡伟堂、郭鹏、原嘉伟、刘法照团队获工业网络智能控制与维护组赛项银奖。由该校航海学院沈斌、肖宪瑜、朱云楚、杜莹莹团队获婴幼儿照护组赛项铜奖。

世界职业院校技能大赛由“全国职业院校技能大赛”升级而来,由教育部、国家发展改革委等部委联合主办,是目前专业覆盖面最广、参赛选手最多、联合主办部门最全的职业院校综合技能大赛。

该校接到赛事通知后,校领导高度重视,迅速组织相关人员进行研究,针对新赛制和规则变化进行了全面剖析,统筹内外资源,强化团结协作,各赛项团队克服了时间紧迫、规则大幅调整等多重困难,展现出了顽强的拼搏精神和团队协作的力量,取得了优异成绩。学校将以此次大赛成绩突破为契机,不断提升专业建设水平和人才培养质量,培养高素质技能型人才,打造“技能新职”品牌,为推进学校的“双高校”建设而不懈努力。

该校智能制造学院尹静文、郑小慧教练团队指导的蔡伟堂、郭鹏、原嘉伟、刘法照团队获工业网络智能控制与维护组赛项银奖。由该校航海学院沈斌、肖宪瑜、朱云楚、杜莹莹团队获婴幼儿照护组赛项铜奖。

世界职业院校技能大赛由“全国职业院校技能大赛”升级而来,由教育部、国家发展改革委等部委联合主办,是目前专业覆盖面最广、参赛选手最多、联合主办部门最全的职业院校综合技能大赛。

该校接到赛事通知后,校领导高度重视,迅速组织相关人员进行研究,针对新赛制和规则变化进行了全面剖析,统筹内外资源,强化团结协作,各赛项团队克服了时间紧迫、规则大幅调整等多重困难,展现出了顽强的拼搏精神和团队协作的力量,取得了优异成绩。学校将以此次大赛成绩突破为契机,不断提升专业建设水平和人才培养质量,培养高素质技能型人才,打造“技能新职”品牌,为推进学校的“双高校”建设而不懈努力。

重视,迅速组织相关人员进行研究,针对新赛制和规则变化进行了全面剖析,统筹内外资源,强化团结协作,各赛项团队克服了时间紧迫、规则大幅调整等多重困难,展现出了顽强的拼搏精神和团队协作的力量,取得了优异成绩。学校将以此次大赛成绩突破为契机,不断提升专业建设水平和人才培养质量,培养高素质技能型人才,打造“技能新职”品牌,为推进学校的“双高校”建设而不懈努力。

(姚晶 李智慧)

省第八届中小学教师基本功比赛收官 我市6名体育教师获省一等奖

本报讯 近日,河南省第八届中小学教师基本功比赛在周口师范学院举行。此次比赛会聚了来自全省各地的优秀体育教师,经过2天的激烈角逐,由新乡市教育局选派的6名参赛教师凭借出色的专业技能和坚韧不拔的精神,全部荣获一等奖。

此次比赛由省教育厅主办,省基础教育课程与教学发展中心和周口师范学院承办,旨在进一步推动中小学教师专业素养的提升,加强体育教学基本功的锤炼。比赛项目涵盖了队列队形及口令、特色项目展示、教学能力测评以及技术能力测评4个方面,全面考察了参赛教师的综合素质。

我市6名参赛教师在备赛过程中克服了重重困难。他们不仅要完成日常教学任务,还要在繁忙的工作之余,抽出时间进行专业训练。面对高强度的训练压力,参赛教师始终以饱满的热情和坚定的信念投入到备赛中。有的教师为了练习一个动作,反复琢磨、不断尝试;有的教师则通过查阅资料、观看视频等方式,不断拓宽知识面,提升教学水平。在比赛现场,我市6名参赛教师凭借扎实的基本功和出色的表现,赢得了评委和观众的一致好评。他们不仅展示了高超的体育技能,更展现了新乡市体育教师良好的精神风貌和职业素养。

这一成绩的背后,是我市教育部门对体育教育的重视和支持,也是我市广大体育教师辛勤耕耘和无私奉献的结果。他们用实际行动诠释了“台上一分钟、台下十年功”的深刻内涵,也为我市中小学体育教育事业开创了新篇章。

(姚晶 吕淑芳 郭树涛)

河南省中等职业教育技能大赛信息技术类网络信息安全比赛在市职业教育中心举办



本报讯 11月2日,2024年河南省中等职业教育技能大赛信息技术类网络信息安全比赛在新乡市职业教育中心举办(如图)。此次大赛由河南省教育厅主办,河南省教育科学规划与评估院承办,新乡市职业教育中心协办,来自全省各地市32所中等职业学校的64名优秀选手参赛。

11月1日下午,新乡市教育局相关领导、河南省教育科学规划与评估院代表、裁判代表以及来自全省各地的中职业学校师生共同参加了比赛开幕式及赛前说明会。新乡市教育局四级调研员何剑在开幕式致辞中,阐述了网络信息安全在现代社会的重要意义,并指出,随着信息技术的飞速发展,网络信息安全已成为国家安全的重要组成部分,关系着社会的稳定与发展。参赛选手要以此次为契机,深入钻研专业知识,提升实战技能,为将来成为国家信息安全的守护者筑牢根基。

本次大赛内容紧密贴合行业前沿动态,全面涵盖了网络系统安全策略部署、信息保护、网络信息安全运维管理等多个关键领域。这不仅对选手们的理论知识储备提出了较高要求,更着重考查他们解决实际问题的能力。赛场上,参赛选手精神饱满,面对各种难题沉着应对。他们以扎实的专业素养和出色的应变能力,充分展现了新时代中职学生的昂扬风采以及对网络信息安全的深刻理解。

经过激烈角逐,比赛圆满结束。获奖选手们不仅收获了荣誉证书及奖品,更为重要的是,他们在比赛过程中所积累的宝贵经验,将成为他们职业生涯中一笔不可多得的财富。这些经验将助力他们在未来的学习和工作中,更好地应对各种挑战,不断提升自己的专业水平。

此次大赛的成功举办,不仅是对我省中职教育质量的一次全面检验,更是推动产教融合、校企合作向更深层次发展的重要举措。通过本次比赛,学校能够更加清晰地了解行业需求和人才培养方向,企业也能更好地发现和选拔优秀人才,实现了教育与产业的紧密对接。新乡市职业教育中心将继续坚定不移地秉承“以赛促教、以赛促学”的理念,不断优化教学模式,提升教学质量,为培养更多适应新时代需求的高素质技术技能人才贡献力量。

新乡市职业教育中心将继续坚定不移地秉承“以赛促教、以赛促学”的理念,不断优化教学模式,提升教学质量,为培养更多适应新时代需求的高素质技术技能人才贡献力量。

新乡市职业教育中心将继续坚定不移地秉承“以赛促教、以赛促学”的理念,不断优化教学模式,提升教学质量,为培养更多适应新时代需求的高素质技术技能人才贡献力量。

河南女子职业学院开展最美家风进校园活动

本报讯 近日,由全国妇联、中国人民大学联合主办的“奋进新征程、共筑家国情”最美家风进校园活动在北京举行。河南女子职业学院作为全国百所联动高校之一,积极组织师生参与同步联动。河南省妇联家儿部部长高晓蕾,河南女子职业学院纪委书记王亚楠、党委学生工作部及各学院辅导员、学生代表500余人一同观看现场直播,共同传承中华优秀传统文化和浓浓家国情(如图)。

活动分为“国之本在家”“此身长报国”“共筑家国情”3个篇章,以话剧团原创诗朗诵、艺术家情景朗诵、青年榜样演讲、思政小课堂等形式,生动展示古代先贤修身齐家治国平天下的人生追求,深情演绎了周恩来、邓颖超等革命先辈坚定理想信念、践行初心使命的红色家风故事。“00后”奥运冠军和“95后”女兵结合自身经历分享了爱国爱家、奋斗圆梦的家风故事。活动现场,高校青年发出传承优良家风倡议。

活动结束后,同学们纷纷表示要弘扬新时代好家风,让青春在奋进中绽放光彩。

河南女子职业学院党委学生工作部将以此次活动为契机,继续创新形式,将优秀家风文化带进校园,影响和激励更多“女院学子”,共同为实现中国梦凝聚青春力量。

(姚晶 樊学峰 文/图)



红旗区世青小学摩天轮五年级开展“探寻千年文明、品味只有河南”综合实践活动

本报讯 近日,红旗区世青小学摩天轮五年级组织学生来到只有河南戏剧幻城开展“探寻千年文明、品味只有河南”综合实践活动(如图)。

庄严的开幕式后,世青小学摩天轮五年级的探索者们踏上了这条探寻“大美中国”的征程,手中的行囊虽轻,却装满了期待与热情,仿佛那里面装着的是打开祖国宝藏的神秘钥匙。

最美的教育在路上,最好的教育即生活。走进只有河南戏剧幻城,那宏伟的建筑让人惊叹不已,古老的城墙、传统的院落,无不诉说着河南悠久的历史。同学们在专业讲解员的带领下,走进更大的课堂,深入了解自己脚下的土地——老家河南的历史变迁、文化传承和民俗风情,了解孕育生命最多的中原热土,体会血脉传承的意义。脚步厚实的黄土地,穿梭秦汉瓦与黄河故道,和着历史与现代文明的节奏,同学们用诗歌缝合与故乡的爱意。那声声铿锵有力的诗行,字里行间都是深情的念想。

孩子们以一首诗歌《少年中国说》将现场举办的诗会推向了高潮,让大家领略到今日之少年风华正茂,勇挑重任的豪情壮志。

孩子们以一首诗歌《少年中国说》将现场举办的诗会推向了高潮,让大家领略到今日之少年风华正茂,勇挑重任的豪情壮志。

(王海青 文/图)



市职业教育中心举行消防疏散演练

本报讯 为提升学校应急管理水平,增强师生安全与避险能力,近日,市职业教育中心在北校区举行实战型消防疏散演练。牧野区北干道派出所副所长李佳、牧野区北干道街道办事处风云社区党委书记陈杰、牧野区消防救援大队防火监督干部程志帅、牧野区北干道派出所风云警务室警官张晓艳,市职教中心北校区负责人刘森汉等参加活动。

演练伊始,教学楼一楼突发“火灾”,浓烟迅速弥漫。值班领导迅速拉响警报,校园广播同步发出疏散指令:“现在发生‘火灾’,全体师生立即疏散。”各班班主任和任课教师闻令而动,立刻告知学生“按照疏散路线,快速疏散”,有条不紊地组织学生从前后门疏散,并依据教室、实验室、宿舍等不同位置及楼层,引导学生就近从疏散楼梯下楼。疏散过程中,在老师们的组织下,学生们沉着冷静,服从指挥,他们用手护头、弯腰、掩鼻,快速有序地撤离至操场。

随后,李佳通过校园欺凌等具体案例进行以案说法,向学生们普及法律知识。程志帅围绕灭火器使用、火灾自救逃生方法展开演讲,其风趣的语言、生动形象的表述引起师生强烈共鸣,现场掌声雷动。消防官兵还邀请学生试穿防火服,并现场指导灭火器、消防车水带的使用方法,深受学生喜爱。

最后,干警到学生宿舍、学生食堂进行实地检查指导,针对其中消防设施存在的问题提出了详细的整改措施。同时,张晓艳走进教室,运用心理讲法,围绕学生生活中易出现的心理问题与学生展开提问式互动,启发学生自己表达。这种方式极大地激发了学生的认知兴趣,现场气氛活跃,学生接受度极高。

此次活动结束后,同学们纷纷表示,这种形式的消防疏散演练和普法宣传生动形象,贴近生活,远胜于传统的说教,更易于理解、借鉴和吸收。市职业教育中心将继续通过警、校通力合作,让更多更灵活的安全防范活动走进校园,深入课堂,筑牢校园“防火墙”,保障学生在安全、和谐的环境中茁壮成长。

(任霞 苗森)

市第二实验学校开展“行走的思政课”教育实践活动

本报讯 为了让学生走出学校、走进社会、贴近现实,推动“思政小课堂”与“社会大课堂”的深度融合,近日,市第二实验学校组织四年级学生开展“行走的思政课”教育实践活动,让同学们深入了解新乡的历史文化和科技的进步。

同学们走进平原博物院,触摸历史的脉搏,了解新乡的历史和文化,馆里一件件藏品,充分展示了新乡市在中国各个历史发展阶段的发展轨迹。同学们认真品味文物背后承载的历史故事,见证华夏文明的起源与繁荣。

在科技馆内,同学们通过动手操作,了解科学原理,体验科技带来的乐趣,通过此次实践活动,学生们不仅学到了丰富的科学知识,还培养了探索科学、追求真理的热情。同学们纷纷表示,要努力学习,掌握更多的科学技能,为实现科技强国的梦想贡献自己的力量。

此次实践活动,不仅是一次生动的科学实践活动,更是一次深刻的思想教育,让学生们更加深刻地理解了科学精神的重要性,激发了他们追求科学梦想的热情,树立了文化自信,努力传承中华优秀传统文化,当好新时代的接班人。

(高明启)

新乡天立盛景小学“立达幸福课堂”大赛举办

本报讯 为进一步促进学校教师专业能力提升,本着“以赛促教、以赛促研”的活动宗旨,助力教师练就扎实教学功底,新乡天立盛景小学2024—2025学年第一学期“立达幸福课堂”大赛活动如约而至。本次大赛,学校特邀市基础教研室老师赵艳霞莅临参与立达幸福课堂听课、评课与教研指导。

李莎老师执教的三年级上册《秋天的雨》,抓住秋天的特点,从秋天的雨,抓住秋天的色彩、丰收的景象,让学生学会用不同的方法理解难懂的词语,从而理解课文。王慧老师执教的四年级上册《盘古开天地》,通过制定明确的教学目标,借助朗读、想象、师生交流等方式品读语言、感受人物形象,将学法指导与落实教学目标融为一体,高效完成教学任务。梁静老师执教的二年级上册《我要的是葫芦》,利用学习单,小组协作共同讨论,引导学生通过自由读、指名读、齐读等多种方式,使学生在阅读中逐渐掌握课文内容,读中所悟,教学效果甚好。

课后,赵艳霞老师与全体语文老师进行面对面的交流和研讨,对做课老师给予肯定和高度评价,并指出:“每位做课老师都制定了明确、具体、恰当的教学目标。课堂学习氛围浓,老师和孩子教学相长,真是幸福的课堂;小组合作学习的教学方式,注重培养学生的团队协作意识。书声琅琅的语文课堂就是最美的课堂,以读促悟,读悟结合。学生积极向上,大胆有活力,一节课高效的教与学的幸福课堂,充分展现了新乡天立盛景小学师生们良好的学习风貌。”

“工欲善其事,必先利其器”。每一节好课,都是老师们无数次挑灯夜战的成果;每一次成长,都闪耀着优秀团队的集体智慧,该校将以本次活动为契机,继续扎实开展教学研究,不断提升教师队伍专业素养,将立德树人根本任务落地开花,努力让每一位孩子成为“立己达人”的“天之骄子”。

(任霞 张娜 陈建艳)